# 沈阳富创精密设备股份有限公司 2024 年度业绩快报公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性 陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责 任。

本公告所载沈阳富创精密设备股份有限公司(以下简称"公司")2024年 度主要财务数据为初步核算数据,未经会计师事务所审计,具体数据以公司 2024年年度报告为准,提请投资者注意投资风险。

## 一、2024年度主要财务数据和指标

单位:万元、万股、元/股

		1 1-4-•	/1/UN /1/IXN /U/ /IX
项目	本报告期	上年同期	增减变动幅度(%)
营业总收入	304,165.54	206,575.59	47.24
营业利润	20,757.79	20,074.54	3.40
利润总额	19,610.65	19,640.56	-0.15
归属于母公司所有者的 净利润	19,841.57	16,868.79	17.62
归属于母公司所有者的 扣除非经常性损益的净 利润	17,158.04	8,639.02	98.61
基本每股收益 (元)	0.78	0.81	-3.70
加权平均净资产收益率	4.37%	3.61%	增加 0.76 个百分点
	本报告期末	本报告期初	增减变动幅度(%)
总资产	835,451.44	758,986.39	10.07
归属于母公司的所有者 权益	458,440.65	456,485.55	0.43
股 本	30,802.80	20,905.33	47. 34
归属于母公司所有者的 每股净资产(元)	14.88	21.84	-31. 87

- 注: 1. 本报告期初数同法定披露的上年年末数。
- 2. 以上财务数据依据财务报表数据填列,但未经审计,最终结果以公司 2024 年年度报告为准。
- 3. 根据公司 2023 年年度股东大会决议,公司以实施权益分派股权登记日 (2024年6月24日)收盘后公司总股本扣减回购专用证券账户中的股份总数为基数,以资本公积向全体股东每10股转增4.8股,前述资本公积转增股本实施 完毕后,公司总股本增加至308,027,995股。
  - 4. 以上数据如有尾差,是由于四舍五入导致。

## 二、经营业绩和财务状况情况说明

(一)报告期内经营状况、财务状况及影响经营业绩的主要因素

### 1、经营情况

报告期末,公司实现营业总收入 30.42 亿元,同比增长 47.24%;实现归属于母公司所有者的净利润 1.98 亿元,同比增长 17.62%;实现归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润 1.72 亿元,同比增长 98.61%。

### 2、财务状况

报告期末,公司总资产 83.55 亿元,同比增长 10.07%;归属于母公司的所有者权益 45.84 亿元,同比增长 0.43%。

#### 3、影响经营业绩的主要因素

(1)公司 2024 年度实现营业总收入 30. 42 亿元,同比增长 47. 24%。其中, 半导体板块同比增长超 50%。作为国内半导体设备零部件领域领军企业,公司深 化大客户战略,提升重点客户市场份额,国内重点客户营业收入同比增长超 80%; 公司持续加大海外市场投入,报告期内成功开拓国际头部客户并实现小批量订单 突破,先进制程产品也稳步获得客户量产订单,推动海外重点客户营业收入同比 增长超 40%。整体来看,公司通过聚焦大客户战略和加速海外布局,进一步增强了在国内外市场的竞争力,业务规模持续增长。

- (2)公司 2024 年度实现归属于母公司所有者的净利润 1.98 亿元,增速未达预期,主要原因如下:一是公司持续推进海外布局,海外工厂投产及人才引进等事项导致费用增加;二是公司持续加大先进制程产品及技术的研发投入,研发费用上升;三是公司战略投资企业受相关板块行业波动影响,表现不及预期。
- (3)归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润同比增长 98.61%,主要得益于营业收入的增长,摊薄了设备折旧等固定成本,规模效应进一步显现。后续,伴随国内外工厂产能逐步释放、新产品加速量产,公司盈利能力将进一步提升。
  - (二)上表中有关项目增减变动幅度达30%以上的主要原因说明:
- 1、营业总收入同比增长 47. 24%, 主要受益于国内半导体市场的高速增长及 海外半导体市场的复苏, 公司在国内外重点客户的市场份额进一步提升, 同时先 进制程产品逐步放量, 推动收入规模增长。
- 2、归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润同比增长 98.61%, 主要受益于营业收入的快速增长, 规模效应显现, 固定成本摊薄, 盈利能力持续提升。
- 3、股本同比增加 47.34%、归属于母公司所有者的每股净资产同比下降 31.87%,主要系报告期内公司实施 2023 年度权益分派,以资本公积转增股本,导致总股数增加,进而稀释了每股净资产。

### 三、风险提示

本公告所载 2024 年度主要财务数据为初步核算数据,未经会计师事务所审计,具体数据以公司 2024 年年度报告中披露的数据为准,提请投资者注意投资风险。

特此公告。

沈阳富创精密设备股份有限公司董事会 2025年2月28日